

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXIX — Nr. 17315

4 PAGINI 30 BANI

Luni 5 februarie 1973

## A.S.A. I BRAȘOV-CAMPIOANĂ A ȚĂRI LA BIATLON — ȘTAFETĂ

POIANA BRAȘOV, 4 (prin telefon de la trimisul nostru). Neîndoielnic, ștafeta rămâne cea mai spectaculoasă probă a biatlonului. Ceea ce ni se pare a fi cel mai demn de urmărit este splendorul efortului de cooperare a unei formații de a se sprijini unul pe altul, de a se stimula reciproc, prin performanțe cât mai bune, atât la fond cât și la tragere. Acesta a fost, poate, motivul pentru care, duminică dimineață, în jurul polișonului de la Poiană — gazdă a probei de ștafeta seniori din cadrul campionatului național de biatlon, se aflau numeroși spectatori. Și poate, tot din această cauză organizatorii au făcut tot posibilul pentru a crea întregii condiții tehnice exemplare de desfășurare. La atmosfera de concurs de anvergură a contribuit și faptul că la startul cursei s-au aliniat — alături de echipele românești — A.S.A. I, A.S.A. II, Dinamo Brașov și S.B.C. Sinaia, formatiile Dinamo Zinwald (R.D.G.) și Ruda Hvezda Praga. (R.S. Cehoslovacă). Putem afirma că toate participantele și-au disputat cu multă ardor și trefol internațional pus în joc, „Cupa Dinamo”.

Pragul schimb s-a desfășurat conform prezilierilor. Veștea (A.S.A. I), un bun fondist, iar în cursa de astăzi (nr. ieri) și un bun trăgător, a predat primul ștafeta coechipierului său, Carabela. La urmat reprezentanții cluburilor Dinamo Zinwald, Ruda Hvezda, A.S.A. II Dinamo, și S.B.C. Sinaia. Pe parcursul celui de-al doilea schimb avea să se petreacă, însă, prima răsturnare de situație, când biatlonistul ceh Rössch avea să-l devanseze pe Carabela cu aproape 30 de secunde. În continuare, sportivii din Praga s-au impus din nou în ce mai mult, drept câștigătorii cursei. Interesul nostru s-a îndreptat, așadar, spre echipele românești, care își disputau titlul național. Mai întâi, prezentele cele mai îndreptățite au fost cele două ștafete ale clubului A.S.A. În schimbul trei (Cimpola a alergat pentru A.S.A. I, iar Solu pentru A.S.A. II), s-a mai petrecut o schimbare: Solu, cu o singură tură de penalizare, și-a adus echipa pe locul II (după Dinamo Zinwald), fiind favorizat și de faptul că la poziția în picioare, Cimpola „acumulase” trei ture de penalizare. Până în acest moment, toți cei de față se uitau, oarecum cu stupeoare, la evoluția foarte slă-

bă a reprezentanților clubului brașoves, Dinamo. Nici măcar buna comportare din poligon a „veteranului” G. Vilmoș (zero ture de penalizare) nu reușe să-l aducă pe dinamoviști pe primul plan al luptei. Acest rol și l-a asumat însă, George Gărnăț care, spre deosebire de cursa de biatlon individual, de astă dată, la poziția culcat, a sari cu cinei focuri toate cele cinci baloane. Principalii săi adversari, Fontana (A.S.A. I) și Voicu (A.S.A. II) au avut de executat o tură și respectiv patru ture (1) de penalizare. Cu acest ascendent moral asupra adversarilor săi, Gărnăț a plecat foarte tare pe ultima parte a cursei și, la tragerea în picioare, marcat de eforturile făcute în alergare, a sari doar patru dintre cele cinci baloane. În schimb, Fontana a intrat calm în poligon, și ca urmare directă, n-a mai fost penalizat. Astfel, campionul cursei individuale de biatlon, a adus încă o

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 2-a)

**IERI, LA LAUSANNE, COMISIA EXECUTIVĂ  
A C.I.O. A DECIS  
JOCURILE OLIMPICE DE IARNĂ DIN 1976  
VOR AVEA LOC LA INNSBRUCK**  
(Citiți amănunte în pag. a IV-o)

## RUGBYȘTII JUNIORI PROMIT...

Am înghețat ieri — și am fost destul de mulți — pe marginea terenului II de la Stadionul Interului din Capitală. Dar n-am regretat. Lotul național de juniori — care se pregătește pentru Turneul F.I.R.A. 1973 (București 18-22 aprilie) — pe care venisem să-l vedem la lucru, s-a comportat laudabil, înfățișând într-un mod de verificare a formării divizionare B Olimpia din Capitală, juniorii au evoluat de o manieră care ne-a produs reală satisfacție.

Lotul — cuprinzând de fapt numai pe selecționabili bucureșteni — mai evoluează în urmă cu cinci zile în compania formației Constructorul București — frunzându-l în prima serie a Diviziei B — învingându-l cu 29-12 (13-4). Jocul cu Olimpia, arbitrat de D. Manolăscu, s-a desfășurat pe un teren plin de zăpadă care, firesc, a solicitat mult pe combatanți, a îngreunat controlul balonului și eficiența. Autorii punctelor: Miha, Dragu, Boacă, Atanasiu, Ghilă, Fuicu (incercări), Miha, Sisu 3 (transformări) — pentru juniori; Voicu 2, Manolăscu (incercări) — pentru Olimpia.



Un membru al lotului — juniorul Dumitrescu, cu un gabarit impresionant de senior — contratacă.

Lață și ce ne-a spus antrenorul

## INSPECTORII ȘCOLARI JUDEȚENI PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT SĂ AIBĂ CONDIȚII SPRE A-ȘI EXERCITA INTEGRAL ATRIBUȚIILE!

În acțiunea permanentă de dezvoltare a activității de educație fizică, pornind de la cele mai simple forme de angrenare a copiilor și tineretului, de a îndruma pe aceștia către practicarea sportului de masă și de performanță, după apțiutudini și preferințe, un rol de largă supralată îl joacă inspectorii școlari cu problemele de educație fizică și sport.

Aflați în rețeaua fiecărui inspector școlar, județean prin cedarea de către Consiliul județean de educație fizică și sport a posturilor de medicii C.J.E.F.S., aceste cadre de specialitate reprezintă cadre cu o capacitate profesională bine conturată, pedagogi înalt cușți și, în fine, personalități marcante în lumea sportului. Într-un cuvânt, cadre didactice bine alese, în măsură să corespundă obligațiilor ce le revin, multiple și deloc ușoare.

În rindurile care urmează, ne propunem să analizăm felul cum se achită unii inspectorii școlari de specialitate de sarcinile ce le sînt repartizate, felul cum ei înțeleg să colaboreze cu ceilalți factori de răspundere din sfera educației fizice și a sportului. Vom releva totodată unele neajunsuri care mai există în asigurarea unei funcționalități reale a acestui post de mare răspundere, cu largi implicații sociale pentru creșterea și asigurarea unor generatii sănătoase și viguroase...

**SUCEAVA:** Importanța sprijinului și colaborării din mediul urban (Suceava, Rădați, Cimpulung, Vatra Dornei etc.), ci și în zona satului și a comunei.

Apăre evident faptul că numirea, în cadrul inspectoratelor școlare județene, a unor inspectorii de educație fizică și sport a fost primită peste tot cu un legitim interes. Aceasta reprezintă și prezintă o necesitate. O legătură funcțională, ergonomică, între inspectorat, prin persoana inspectorului de specialitate, C.J.E.F.S., Consiliul organizației pionierilor și Comitetul U.T.C. în principal, iață soluția pentru a asigura o largă dezvoltare acțiunii de cuprindere a copiilor, și întregul înțeles studios în practicarea exercițiilor fizice, și sportului. O asemenea legătură nu presupune, însă, doar prezența în sedințe, alcătuiră unor planuri comune de acțiune, a unor calendare competiționale sau dări de seamă. Important este ca, din punctul de vedere al inspectorului de educație fizică și sport, acesta să fie consecvent angajat în sfera problemelor de care răspunde, aducându-și astfel un aport permanent, calificat și necesar.

Spre regretul nostru, în unele cazuri — ca la Iași și Petroșani, de pildă (dar sîntem înconștințiați că și în alte cazuri) — nu sînt singurele, inspectorii școlari de specialitate sînt obligați să răspundă, în afară de problematica muncii lor, și de o serie de alte aspecte cu total străine de propria lor pregătire. Se pierde astfel un prețios buget de timp din munca acestor cadre, cu repercusiuni în buna desfășurare a activității de educație fizică și sport. Se face simțită, de aceea, o reglementare clară: **INSPECTORUL ȘCOLAR DE SPECIALITATE SA-ȘI RESPECTE ȘI SA FIE LASAT SĂ-ȘI RESPECTE INTEGRAL ATRIBUȚIILE SALE. OBLIGAȚIILE INICIALE PENTRU CARE A FOST NUMIT.** Numai astfel, un asemenea cadru de specialitate va putea să constituie un factor de bază în angrenarea mării mase a copiilor și elevilor în practicarea exercițiilor fizice, acțiune de mare însemnătate stipulată în Legea școlară.

(Continuare în pag. a 2-a)

## LOTUL REPREZENTATIV DE FOTBAL A PLECAT IERI DIMINEAȚĂ ÎN TURNEU PE RUTA BUCUREȘTI - PARIS - NIMES



Lotul reprezentativ de fotbal este gata să se imbarce în avion. Înainte de aceasta însă, o ultimă „formalitate” în fața obiectivului fotografic.

Ieri dimineață lotul reprezentativ de fotbal, în formula restrînsă de 17 jucători, a părăsit Snaagovul

și, cu puțin înainte de ora 9, a făcut o mică escală la... Otopeni. În aeroport, lume multă, agitație specifică zlelor cu trafic internațional bogat și cu multe griji, provocate de ceața deasă și persistentă. În frumoasa sală de așteptare a aeroportului „tricolorii” s-au resfriat pe mici grupuri, înconjuiați de rude, prieteni, cunoscuți sau simpli suporteri, curioși să prindă „pe viu”, ultimele noutăți, secvențele cele mai proaspete, pe care mai apoi să le poată duce și să le comenteze — cu nelipsite înfloriri — în pauza meciurilor amicale din Giulești, de pe Progresul sau Dinamo.

Aici, „martorii” de la Otopeni vor povesti, cu siguranță, cum Răducanu a monopolizat aproape toată atenția, pozind zîmbitor alături de soție și copii; și Adamache, retras undeva pe un fotoliu moale de piele, gîndea poate la șansa de a fi încă om de lot înaintea multor alții portari mai tineri decît el; și Sătmăreanu, asistat de prietenul său Dombroveschi, completa visător adresa pe un plic, în

fața cutiei de scrisori; că Dinu alerga de colo pînă acolo neobosit, ca și în teren, împărțind zîmbete și răspunsuri „în doi peri”, celor care-l întrebau ce post i-ar place mai mult să joace în echipă; că Boc, Deleanu și Lucescu urmăreau cu atenție ultimele recomandări de călătorie din partea soților; că Dumitru părea să se gîndească la viitorul său coleg de linie; că Dumitrescu și Dobrin nu ședeau unul lângă altul ca înainte, poate și pentru faptul că acum pitesteanul joacă mijlocas; că Troi, anul trecut pe vremea asta jucător la Metalul în B, nu-și mai găsea astîmpăr la gîndul evenimentului debut în națională; că Sames, Beldeanu, Hajnal și Bôfoni formau un „careu al viitorului”, dornic de afirmare și consacrare; că Iordănescu asculta cu mare interes ștăutul colegului său de club, Voinea, despre cum trebuie jucată împotriva lui Nimes ca să-ți iasă jocul...

Mihai IONESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

## HANDBALIȘTII DE LA STEAUA ÎN FEBRU PREGĂTIRILOR PENTRU MECIUL CU M.A.I. MOSCOVA DIN C.C.E.

### Campioana U.R.S.S. este așteptată să sosească marți

Băleții antrenorului Cornel Oțelea și-au permis doar două zile de odihnă după încheierea ultimei partide de campionat, ei avînd în față o dîruie înaltă în cursul campionatului U.R.S.S., echipa M.A.I. Moscova, în cadrul sterturilor de finală ale C.C.E. la handbal masculin.

Partida fiind programată să se desfășoare miercuri seară, de la ora 19,30 (arbitrii vor fi Simanovici și Valcici din Iugoslavia), în sala Victoria din Ploiești, handbaliștii de la Steaua au luat, deci, numai un „respire” de 48 de ore, iar simțind și acolo „cartierul general” al pregătirii. În aceeași seară el au susținut un prim joc amical în compania divizionare B Rafinăria Teleajen, pe care au surclasat-o la un scor sever. Dar nu rezultatul a contat, cu atât mai mult cu cît în acest meci echipa Steaua a avut ca sarcini principale mișcarea în teren, cu adversar, trecerea de la atac la apărare și invers. Urmărind această înfățișare ne-am notat verva de joc manifestată de in-

tergul lui bucureștean și mai ales de Gațu, Kicsid, Coasă și portarii Orban și Dincă. Gruia, care a stat pe banca rezervei, acuză o ușoară durere la umărul stîng, dar medicul echipei ne-a asigură că micul rău va fi apt de joc și cunoscutul căpitan al formației campioane. De altfel, la antrenamentul desfășurat ieri dimineață, Gheorghe Gruia s-a pregătit alături de coechipierii săi. Acest al doilea antrenament a prevăzut în prima parte exerciții pentru îmbunătățirea pregătirii fizice și tehnice, după care au urmat jocurile de meciuri și depășirile în teren — altă în atac, cît și în apărare — au fost alte teme planificate și executate cu deosebită grijă.

Handbaliștii sovietici, așteptați să sosită în cursul zilei de marți, deplasează la Ploiești un lot care cuprinde 10 componenți ai primei reprezentative a U.R.S.S., lucru suficient pentru a ne edifica în privința potențialului ridicat al echipei oaspete.

Horia ALEXANDRESCU

## RAPID A CUCERIT „CUPA 16 FEBRUARIE” LA ATLETISM

Valeria Bufanu de trei ori pe primul loc



Start în proba juniorilor mari! Foto: B. VASILE

## METALUL ÎNVINGĂTOR LA CROS

Duminică dimineață s-a desfășurat pe un traseu din vecinătatea stadionului Tineretului din Capitală un concurs de cros organizat de clubul Rapid și dotat cu „Cupa 16 Februarie”. În portă timpului reze și a zăpezii, concursul a fost reușit, atrăgînd la starturi său un mare număr de sportivi, înălțîndu-se: Juniori I (600 m) — Dolina Barsuc (C.S.S.); Juniori II (2000 m) —

Valeriu Pătrău (Rapid); Juniori I (1500 m) — Florica Munteanu (Metalul); Juniori II (2000 m) — Maria Mihăilă (Metalul); Juniori I (3000 m) — Sofia Cimpulungeanu (Rapid); Seniori (6000 m) — Petre Lupan (Steaua). „Cupa 16 Februarie” a revenit echipei clubului Metalul, care cîștiga pentru a 7-a oară acest trofeu.

C. MORTUN

C. M. MUREȘANU



fotbal

PREGĂTIRILE PENTRU RETURUL DIVIZIEI A CONTINUĂ

IERI SAU DISPUTAT NUMEROASE PARTIDE AMICALE

Cu 37 de zile înainte de semnalul pentru începerea returului Diviziei A...

Köler - Caniaro, Sultanoiu, Naghi, Mureșan...

SPORTUL STUDENȚESC ȘI PROGRESUL BUCUREȘTI AU TERMINAT NEDECIS

Amicalul desfășurat ieri dimineață pe stadionul din str. de Slaicovic...



Presiune la poarta Metalului: Marin Stelian s-a îndreptat spre Măruș și a reușit mingea cu capul...

RAPID BUCUREȘTI - METALUL BUCUREȘTI 3-2 (2-1)

In ciuda caracterului de pregătire, un număr de public a fost...

tehnic modest. U.T.A. se prezintă într-o bună condiție fizică...

Incișat cu un rezultat de egalitate: 1-1 (0-0), golurile fiind înscrise...

In cel de al doilea joc, cu Metrom, Steagul roșu a intrat pe teren...

SPORTUL STUDENȚESC: Sietu (min. 55, I. Vasile) - Jurcă (min. 60, Manea)...

RAPID: Niculescu - Ștefan, Orișor, Mușat, Codrea - M. Stelian...

De remarcat că acest meci a fost cel de-al șilea pe care l-au susținut...

In cel de al doilea joc, cu Metrom, Steagul roșu a intrat pe teren...

SPORTUL STUDENȚESC: Sietu (min. 55, I. Vasile) - Jurcă (min. 60, Manea)...

F.C. ARGEȘ - C.S.M. SIBIU 4-0 (1-0)

PITEȘTI 4 (prin telefon) în prezența unui număr de public...



Iordache (Sportul studentesc) nu mai poate face nimic. Portarul (Vintila)...

SPORTUL STUDENȚESC: Sietu (min. 55, I. Vasile) - Jurcă (min. 60, Manea)...

Din capul locului trebuie să subliniem aportul substanțial al elevilor...

STEAGUL ROȘU A JUCAT 180 MINUTE CU DOI ADVERSARI DIFERIȚI

BRAȘOV 4 (prin telefon) Dumineața dimineața a fost aici extrem de frig...

pă de energie, s-a ratat mult, dar nu s-a înscris nici un gol...

Jocul caștelor a impresionat prin vigoarea și varietatea registrului...

Rapidistii au început ezitant, abia în min. 12 construind o acțiune...

In primul joc au intrat pe teren: Albu-Anghelini, Alecu, Pescaru...

C. GRUIA - coresp. județean

BONE: FOTBALUL ACTUAL ÎȚI CERE SĂ TE DESCURCI ÎN CONDIȚII DE CRIZĂ DE TIMP

Despre Hajnal și postul de fundaș stînga ● Czako, cel mai constant jucător de la A.S.A. ● „Caniaro este un înaintat printre excelenți”

U.T.A. - GLORIA ARAD 4-0 (1-0)

ARAD, 4 (prin telefon). Datorită stării necorespunzătoare a terenului...



ARAD, 4 (prin telefon). Datorită stării necorespunzătoare a terenului...

TIRGUL DE IARNĂ

PÎNĂ LA 25 FEBRUARIE A.C. REDUCERI DE PREȚURI DE 10-25 LA SUTĂ

la unele sortimente de confecții, galanterie, marochinerie și încălțăminte specifice sezonului

MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM

vă stau la dispoziție cu articole moderne, de bună calitate, cu prețuri reduse.



DINAMO BUCUREȘTI - DINAMO-TINERET 5-0 (2-0)

După mai bine de trei săptămîni de pregătire la Predeal...

● Sportiv în înțelesul complex al cuvîntului

Magazinele cooperative...

Antrenorul Ion Nunweiler, a rulat pe toți cei 14 jucători disponibili...

O discuție cu Tiberiu Bone este întotdeauna interesantă în ciuda faptului...

● Dinamoviștii au în proiect următoarele partide amicale: miercuri...

Antrenorul Valentin Stănescu este ultimul care părăsește sala de

LOTUL REPREZENTATIV A PLECAT IERI DE DIMINEAȚĂ

(Urmare din pag. 1)

Beledeanu este convins că nu va rata ocazia de a-și demonstra posibilitățile...

Succes!

BONJOUR, PÎRCĂLAB!

La ora cînd citim aceste rânduri - bineînțeles, dacă nu sînteți prea matinali...

demisurile de bere Artois pe care Adams nu vo scăpa prilejul de a le oferi...

Așadar, tricolorii încep miercuri un nou mare călător...

Ioan CHIRILA

IN „ANTECAMERA” NAȚIONALEI

ACEȘTI TINERI TALENȚAȚI ȘI VISUL LOR MATUR...

In ultima vreme s-a discutat din ce în ce mai mult și mai frumos despre lotul de tineret...

angajant (cu șanse de evoluție însă) n-a fost un accident...

posibilitățile lotului de tineret care are fiecare post dublat de câte un triplu...

Mircea M. IONESCU

LOTUL SELECȚIONATEI DE TINERET PENTRU TURNEUL DE LA VIAREGGIO

Una din interesantele acțiuni ale federației este reconstituirea lotului de tineret sub 21 de ani...

italiene (Atalanta, Fiorentina, Bologna, Lazio, Milan, Torino, Vicenza, Napoli)...

Selecționata noastră, care va juca sub un nume de imprumut...

Fundași: Onușan (Jiul), Purima (U.T.A.), Sămăreanu II (Dinamo), Marin Florin (Rapid), Unchiș (A.S.A.), Iovănescu (Steaua), Poftelci („U” Cluj), Ciocirlan (Sp. studentesc).

Atacanți: Anghel (St. roșu), Mureșan („U” Cluj), Batacliu (Dinamo), Helvel (Steaua), Rădulescu (Farul), Szabados (Jiul), Amarandei (Politehnica Iași).

Din acest lot de 22 va fi formată echipa și vor fi alese rezervele...

Portari: Ion Gabriel (Jiul), Eftimescu (Dinamo), Coștaș (Politehnica Iași).

Din acest lot de 22 va fi formată echipa și vor fi alese rezervele...

OBSERVATORI LA UN JOC AL LUI LEEDS

Antrenorii Bazil Marian și Ion Voica vor urmări săptămîna viitoare...

Leeds United, vitorul adversar al lui Rapid în Cupa cupelor...

Antrenorii Bazil Marian și Ion Voica vor urmări săptămîna viitoare...

PRONOSPORT

AȘA ARATĂ O VARIANTĂ A CONCURSULUI PRONOSPORT NR. 5, ETAPA DIN 4 FEBRUARIE 1973

Table with columns for team names and points.

Rubrică redactată de LOTO-PRONOSPORT

Mircea TUDORAN

